

Музейно-просветительский центр «Отражение» Центра культуры и спорта гп. Талинка Октябрьского района Ханты-Мансийского автономного округа – Югры представляет выставку из основных фондов, посвященную Всемирному дню животных. На выставке использованы работы лауреатов международных экологических проектов «Красная книга глазами детей» под эгидой Комиссии Российской Федерации по делам ЮНЕСКО и «Мы в ответе за тех, кого приручили» под эгидой МО «Северный Форум»

Всемирный день животных или Всемирный день защиты животных, отмечаемый во всем мире ежегодно 4 октября, был учрежден на Международном конгрессе сторонников движения в защиту природы, проходившем в 1931 году во Флоренции (Италия), и призван обратить внимание человечества на проблемы обитателей планеты.

Дата была выбрана по той причине, что этот день известен как день памяти о католическом святом Франциске Ассизском, который скончался 4 октября 1226 года.

Франциск Ассизский – основатель монашеского ордена – оказывал помощь страждущим и гонимым, в том числе и братьям нашим меньшим, зверям и птицам. Согласно легендам, дошедшим до наших дней, Франциск обладал невероятной способностью вступать в контакт с дикими зверями, которые не только не причиняли ему вреда, но и слушались монаха, а также защищали его. Франциск Ассизский призывал верующих не приносить вреда животным и выступал в их защиту. Святой верил, что природа сама по себе имеет очень большое значение и не зависит от ценностей, придаваемых ей человеком. Именно Франциску приписывают развитие такой науки, как экологическая этика, которая изучает внутренние ценности дикой природы и бережное отношение ко всему живому.

По информации Всемирного фонда дикой природы (WWF), каждый час на Земле исчезают три вида животных, 70 видов флоры и фауны планеты исчезают ежедневно, а четверть всех видов флоры и фауны перестанут существовать в ближайшее время. За последнюю четверть века биологическое разнообразие Земли сократилось на треть.

Поэтому и сегодняшняя дата установлена с целью повышения осознания общественностью необходимости защиты окружающей среды, повышения активности в защите животных. Причем это касается защиты не только диких животных, но и домашних, поскольку примеров жестокого обращения с ними в последние годы становится все больше.

Многие идеи защитников прав природы получили юридическое оформление. Например, в 1986 году Совет Европы принял Конвенцию по защите экспериментальных животных, а в 1987 – по защите домашних питомцев.

Так случилось, что в мире высоких технологий нет более беспомощных существ, чем животные: дикие или домашние – их жизнь во многом зависит от человека, его деятельности и бесцеремонного вторжения в природу. День защиты животных призван напомнить об ответственности, которую мы несем за других обитателей планеты.

Что может сделать каждый человек для решения этой проблемы? Беречь окружающую природу, чтобы звери и птицы не остались без естественной среды обитания.

В каждой третьей российской семье живут «братья меньшие». Нет необходимости объяснять, что постоянная опека над животным принесет «опекуну» немало счастливых моментов от общения со своими подопечными.

#Всемирныйденьзащитыживотных
#МузейнопросветительскийцентрОтражениегпТалинка
#Музеи

<https://www.calend.ru/holidays/0/0/81/>

<https://rad.org.by/articles/voda/ekoprazdniki/4-oktyabrya-vsemirnyy-den-zaschity-zhivotnyh>